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ОСНОВНІ ПРИНЦИПИ ІННОВАЦІЙНОЇ АКТИВНОСТІ 

ПІДПРИЄМСТВ 

 

Актуальними питаннями для підприємств є підвищення 

конкурентоспроможності продукції, забезпечення довгострокового і 

сталого економічного росту, підвищення здатності реагувати на зміни 

зовнішнього та внутрішнього середовища в умовах ринкової економіки за 

рахунок активної інноваційної діяльності. Вирішення цих задач обумовлює 

необхідність формування механізму інноваційного розвитку підприємств. 

При цьому механізм розглядається як сукупність принципів, методів, 

інструментів і функцій управління інноваційними процесами, які 

забезпечують зростання інноваційної активності і спроможності 

підприємства до змін. 

Розвиток поняття «інноваційна активність» пов'язаний, по-перше, із 

зміною самого механізму інноваційного процесу; по-друге, із виникненням 

серйозних змін у трактуванні його основи, цілей, сутності та практичної 

реалізації.  

Інноваційна активність підприємства — це специфічна оцінка 

інтенсивності інноваційної діяльності підприємства як основного фактору 

його розвитку та нагромадження абсолютних конкурентних переваг.  

Інноваційна активність є управлінською категорією, серед основних 

ознак якої: якість інноваційної стратегії; рівень мобілізації інноваційного 

потенціалу; рівень притягнутих капіталовкладень – інвестицій; методи, 

культура, орієнтири, використовувані при проведенні інноваційних змін; 

обґрунтованість реалізованого рівня інноваційної активності; відповідність 

реакції підприємства характеру конкурентної стратегічної ситуації; 

швидкість (темп) розробки та реалізації інноваційної стратегії. 

Тобто, інноваційна активність є сполучною ланкою між етапами 



аналізу внутрішнього та зовнішнього середовища, формулювання цілей та 

планування стратегій й характеризується сукупністю трьох складових: 

інновації у виробництві нового виду продукції; інновації у вигляді 

виробленого товару, виконаних робіт, наданих послуг; інновації, пов'язані 

з дослідженнями й розробками. 

Основні принципи побудови моделі інноваційної активності на 

підприємстві: цілісність (комплексність); спадковість (взаємозв'язок, 

конвергенція, співіснування старого і нового); синергічність; 

емерджентність (побудова дерева цілей для системи в цілому та її 

компонент); структурність; адаптивність (мобільність); альтернативність 

(взаємозамінні інноваційні ідеї, версії, варіанти); системність; 

неадитивність (синтез старого, сучасного і нового). 

Структура завдань і функції елементів інноваційної активності  

полягають у вивченні існуючої ситуації, розробці політики, створенні 

механізмів її реалізації, здійсненні контролю за політикою, корегуванні 

ходу реалізації політики, аналізі ефективності реалізованої політики. 

Метою оцінки ефективності інноваційної діяльності є комплексний 

аналіз ефективності інноваційної діяльності та її впливу на найважливіші 

показники діяльності підприємства, визначення доцільності й оптимальних 

варіантів реалізації нововведень, оперативне коригування параметрів 

інноваційних проектів та підтримка стратегічних інноваційних рішень. 

Ефективне управління інноваційною діяльністю підприємства 

означає перехід на новий, досконаліший спосіб організації його діяльності, 

що забезпечує зростання виробничих можливостей та є показником 

інноваційного розвитку підприємства. 
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